

Apaserv a semnat un nou contract pentru reabilitarea stației de epurare

De aceste lucrări vor beneficia locuitorii din 13 localități, aproximativ 186.000 de persoane



La ceremonia de semnare a contractului au participat autorități și reprezentanți ai firmei executante

Apaserv SA Satu Mare a semnat marți al șaselea contract de lucrări din cele 19 care sunt incluse în proiectul "Extinderea și reabilitarea infrastructurii de apă și apă uzată în județul Satu Mare".

Contractul de ieri a fost atribuit firmei SC 3 T Construct SRL din Piața Neamț în asociație cu Stulz Planaqua GmbH-Germania, în urma unei licitații internaționale. Contractul se referă la "Extinderea cu treaptă terțiară a stației de epurare a apelor uzate din municipiul Satu Mare".

În urma extinderilor care se vor face la stația de epurare din

municipiu se va urmări eliminarea compușilor de fosfați și azot din apele epurate, astfel încât să se evite contaminarea solului și implicit a surselor de apă.

Lucrările vor începe anul viitor

La ceremonia de semnare a contractului de lucrări au fost prezenți președintele Consiliului Județean Adrian Ștef, primarul municipiului Dorel Coica, reprezentanții firmei care vor efectua lucrările Pop Viorel și Pop Ana, directorul SC Apaserv SA, inginer Ioan Leitner.

Contractul are o valoare totală de 22.605.000 lei fără

TVA iar perioada de derulare este preconizată la 22 de luni la care se va adăuga o perioadă de notificare a defecțiunilor de 12 luni.

După cum a declarat directorul Ioan Leitner lucrările vor începe în luna martie a anului viitor, după ce va trece perioada de îngheț.

Obiectivul acestui contract este cel de proiectare și obținere a avizelor, acordurilor autorizației de construire precum și construirea, punerea în funcțiune, testarea și operarea, până la emiterea procesului verbal de recepție la terminarea lucrărilor.

Tot în contract sunt incluse remedierea defectelor la toate facilitățile din cadrul stației de epurare extinse, astfel încât

tratarea apelor uzate și a nămolului să corespundă normelor Uniunii Europene.

Beneficiarii proiectului

Lucrările mai includ completarea laboratorului stației de epurare, asigurarea unui sistem modernizat și extins de automatizare, realizarea de construcții și sisteme auxiliare, modificări ale clădirilor, etc. De lucrările din acest proiect vor beneficia consumatorii din municipiul Satu Mare dar și alte 13 din localități: Botiz, Lazuri, Păulești, Ambud, Odoreu, Carei, Foeni, Căpâleni, Negrești Oaș, Tășnad, Livada, Arduș și Mădăras. În total este vorba despre 186 de mii de locuitori.

Reamintim că acest contract este parte a proiectului major de investiții "Extinderea și reabilitarea infrastructurii de apă și apă uzată în județul Satu Mare", ce va fi implementat de Apaserv în perioada 2011-2015. Valoarea totală a proiectului este de 433,5 milioane lei și este finanțat de Uniunea Europeană în proporție de 78,5% cu bani nerambursabili.

Restul contribuției este asigurată în proporție de 12% de Guvernul României, autoritățile locale din aria de implementare a proiectului 1, 84% iar restul de 7,66% este suportat de SC Apaserv printr-un credit bancar obținut de la Banca Europeană pentru Reconstrucție și Dezvoltare.

Viorica S.

La prețul de 10 lei/kg porcii grași nu au căutare

Ieri în târgul din Livada, porcii s-au vândut cu prețuri cuprinse între 90 și 200 lei bucata

Pe o vreme mohorâtă și ploaie mocănească, marți, 13 noiembrie, s-a desfășurat târgul de țară de la Livada.

Spre surprinderea vânzătorilor, la prețul de 10 lei kilul în viu porcii grași n-au avut căutare. Au avut în schimb trecere porcii.

Vedeta târgului a fost un porc de 160 de kile

Înainte de intrarea în târgul de la Livada, numărul mare de autoturisme parcate pe stradă dovedeau interesul multor localnici față de oferta în special de animale. La intrarea în spațiul destinat târgului am remarcat prezența unui număr mare de crescători de animale, în special de porci.

Privitorii curioși au fost suficienți în acest sector. Era greu de dedus dacă era vorba despre potențialii cumpărători sau despre persoane care dețin acasă animale și se interesează de preț, respectiv de pulsul pieței. Am remarcat în târg existența unui porc de 160 de kilograme, o scroafă reconștită pentru care s-au cerut 1.500 de lei, dar și porci cu greutatea în jur de 100 de kile, chiar peste. Această categorie de animale era evaluată la 9 lei/kil - ultimul preț. S-au vândut câteva exemplare.

Mai multă mișcare s-a făcut simțită între purceli, acolo unde prețurile erau cuprinse între 90 și 200 de lei bucata în funcție de vârstă, dar și de "sof".

Purcii de 5-6 săptămâni de rasă comună s-au oferit la prețuri cuprinse în 90 și 160 de lei/bucată, în vreme ce metiși din rase de



Pentru acest porc, ultimul preț a fost de 1000 de lei

carne de aceeași vârstă erau evaluate la 150-200 de lei bucata. Soldanii cu greutatea între 40-50 de kile erau oferți la 450-550 de lei bucata, ceea ce arată că la kil ar fi la peste 10 lei.

Viței metiși din rase de carne au prețuri

În sectorul rezervat bovinelor a fost oferită modestă de viței și vaci. Viței de 8-10 săptămâni erau oferți la 1.000 de lei, dacă a fost vorba despre rase precum Bălțata

Românească și Bruna de Maramureș.

Pentru metiși din rase de carne s-au cerut 900-1.000 de lei, la vârsta 4-5 săptămâni. Cei mai dezamăgiți au fost cupeții (intermediarii) sosiți cu gândul de a cumpăra viței ieftini. N-a fost să fie. Oferta le-a fost potrivnică. Prea puțini viței și-au schimbat stăpânii.

N-au fost vânzători nici la cai, chiar dacă pentru un mânz de 5-6 luni s-au cerut 600 de lei, în vreme ce pentru cai prețurile au fost cuprinse între 1.500 și 3.000

de lei. Nici în acest sector n-au lipsit samsarii.

Din târg n-au lipsit comercianții de legume. Merele și ardeii se ofereau la 2 lei (kilul); morcovii la 2,5 lei; țelina la 3 lei; hreanul la 13 lei; varza la 1-1,5. Cozile de secure erau la 15 lei, măturile din sorg la 8-10 lei, hamuri pentru cai începând cu 3.500 de lei ș.a.

Se cuvine subliniat faptul că în târgul de la Livada am întâlnit în inspecție pe inginerul Mircea Nistea, din partea Unității de Ameliorare și Reproducție în

Zootehnie (UARZ) Satu Mare, alături reprezentanții Direcției Sanitar Veterinare și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA), medicii veterinari Romeo Grigor și Ioan Guțu.

Cei menționați au verificat în târg existența la cai a elementului de identificare (micro CIP), dar și deținerea pașapoartelor de către proprietarii de animale. În cazul în care s-au constatat nerespectări ale reglementărilor în vigoare, proprietarii de cai au fost sancționați cu avertisment.

Ioan Anițăș

Focuri de artificii de Ziua Națională a României

Întruniți într-o formulă mai largă cu participarea reprezentanților unor instituții publice, membrii Comitetului Consultativ au analizat, în data de 13 noiembrie, proiectul programului manifestărilor ce vor fi organizate în municipiul Satu Mare cu prilejul Zilei Naționale a României. Potrivit noii variante de program, manifestările de 1 Decembrie vor începe la ora 10 cu depuneri de coroane la busturile lui Corneliu Coposu, I.C. Brătianu, Iuliu Maniu, iar de la ora 11 vor avea loc manifestări mai ample la statuia lui Vasile Lucaciuc.

De la ora 12 este programat vernisajul expoziției „Sătmărenii și Marea Unire” la Muzeul de Artă.

Pe scena ce va fi amplasată în Piața 25 Octombrie se vor derula, începând cu ora 13, spectacole oferite de copii de la grădinițe, elevi din clasele I-VIII și elevi de la liceele din Satu Mare. De la ora 14,30 se va desfășura un spectacol folcloric, iar de la ora 17 este programat un foc de artificii și retrageri cu torțe, ultimul punct al manifestărilor fiind concertul unei trupe apreciate.

Autoritățile doresc să ofere persoanelor care se vor afla pe platuș din Centrul Nou, într-un număr limitat de porții, posibilitatea de a servi tradiționala iahnie de fasole cu cârnați și un pahar de ceai, iar celor care vor dori, contracost, li se oferă ocazia de a cumpăra produse tradiționale sau de a degusta un pahar de vin fierat de la producătorii ce vor avea standuri în zona centrală.

Doi tineri au furat țigările unei femei din Bicău

O fată de 16 ani și un tânăr de 21 de ani au fost reținuți de poliție fiind acuzați de săvârșirea infracțiunii de tâlhărie. Luni, 12 noiembrie, la ora 21, o femeie de 71 ani din Bicău a sesizat poliția că a fost tâlhărită.

Polițiștii au stabilit că autorii sunt doi tineri de 16 și 21 de ani, din aceeași localitate. În timp ce bărbatul de 21 de ani asigura paza locului faptei, minorul a pătruns în casa femeii și, pulverizând cu o substanță iritantă - lacrimogenă, a sustras patru pachete de țigări, în valoare de 40 lei.

Acuzați de săvârșirea infracțiunii de tâlhărie, J.A. (16 ani) și Eduard K. (21 ani) au fost reținuți.

Stela Cădar

Trei săteni din Apa au fost prinși cu o căruță de dovleci furați

Polițiștii Secției 2 Poliție Rurală Livada au depistat în flagrant, în cursul serii de luni, după ora 21.00, pe strada Someșului din localitatea Apa, trei bărbați care transportau cu vehicule cu tracțiune animală cantitatea de 900 kg dovleci sustrași de pe o parcelă ce nu le aparținea.

Pe numele suspectilor, Gheza C., de 56 de ani, Artur C., de 27 de ani și Ioan L., de 48 de ani, toți din Apa, polițiștii au întocmit acte premergătoare începerii urmăririi penale pentru furt calificat.

Oana Alexandru